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AJUDA MEMÓRIA 
 

1. Participantes: 
 

Nome Instituição 
MEMBROS 

1 Anivaldo Miranda Pinto Presidente do CBHSF 

2 José Maciel Nunes de Oliveira 
Secretário do CBHSF  
Federação dos Pescadores do Estado de 
Alagoas (FEPEAL) 

3 Valeska Cavalcante da Costa CASAL 
4 Ana Catarina Pires de Azevedo Lopes ABES 
5 Melchior Carlos do Nascimento UFAL 
6 José Edson Leite Barreto  DESO 
7 Pedro de Araújo Lessa  SEMARH/SE 
8 Jorge Izidro dos Santos Instituto Ecoengenho 
9 Tobias Basílio São Mateus OAB/SE 
10 Ricardo de Campos Liderança Tingui-Botó 

CONVIDADOS 

12 Juliana Sheila de Araújo Coordenadora da AGB PEIXE VIVO – 
Regional Penedo/AL 

13 Luciana Deotti Rodrigues Analista Ambiental da AGB PEIXE VIVO 
14 Luis Gustavo Reis GAMA ENGENHARIA 
15 Pedro Lucas C. de Brito GAMA ENGENHARIA 
16 Maria do Carmo Vieira Projeto Petrobrás Ambiental 
17 José Antônio Moreno CDLJ 
18 Cláudio Júlio M.M Filho DESO 
19 Carlos Eduardo Ribeiro Canoa de Tolda 
20 Aline Mendonça Davino Consultora  
21 José Petrúcio da Silva Júnior Canoa de Tolda 
22 Sérgio Silva de Araújo Águas do São Francisco 
23 Edson Leal M. Neto UFS/IFS 
24 Rita Paula Ferreira Sind. dos Trabalhadores de Piaçabuçu 
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2. Tópicos apresentados: 

 
1) Abertura e verificação de quórum 

Abertura do Secretário do CBHSF dando boas vindas aos participantes, 
justifica o atraso do presidente do CBHSF e da equipe da GAMA 
ENGENHARIA. Informa que o coordenador da CCR BAIXO renunciou ao 
cargo e solicita inclusão na pauta a indicação de um novo coordenador. 
 
 

2) Aprovação da ata da Reunião da CCR BAIXO do dia 24 de outubro de 
2013 
O Secretário realiza a leitura da ata sendo realizados ajustes no texto e 
melhor esclarecimento de que os projetos apresentados pelo Diretor 
Técnico da AGB Peixe Vivo abrangem toda a bacia. 
 
 

3) Apresentação da “Campanha em Defesa do Velho Chico” - Assessoria 
Comunicação CBHSF 

 
O Sr, José Antônio Moreno inicia a apresentação, informando o contexto da 
campanha, os objetivos, como será feito, explicando que será no dia 3 de 
junho possibilitando uma dimensão maior da campanha. O CBHSF irá 
disseminar a campanha, buscando parcerias. Informa que as CCRs vão 
definir as melhores formas de mobilização. A senhora Ana Catarina 
pergunta se foi pensada na possibilidade de realizar esses trabalhos a nível 
estadual. O secretário explica que a estratégia da CCR Baixo será definida 
após apresentação do representante da CDLJ. O palestrante informa as 
formas de divulgação por meio da imprensa. Destaca que esse evento dará 
uma visibilidade muito grande ao CBHSF. Apresenta a logomarca, com 
opções de cores, e demais materiais de divulgação, com previsão de 
finalização para 15 dias, e jingle, e informa que deverão ser mobilizadas 
pessoas públicas. O Secretário do CBHSF esclarece que a campanha já está 
em fases mais avançadas em outras regiões e que no baixo será necessário 
definir as ações. Iniciam-se as sugestões e o Sr. Anivaldo Miranda esclarece 
melhor a idéia da campanha, explicando que cada entidade presente deve 
verificar como pode contribuir. Fica definido que: 
ü Ana Catarina irá realizar contato com AMA e ABES de Alagoas e 

Sergipe; 
ü Melchior irá realizar o contato com UFAL, UFES e IFAL; 
ü DESO irá fazer articulação para trabalhos de educação ambiental na 

conta; 
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ü CASAL irá inserir as ações na sua programação de maio; 
ü Jorge Izidro irá fazer articulação com ASA e Piaçabuçu; 
ü Canoa de Tolda irá fazer navegação com os escolares; 
ü OAB irá inserir na entidade o material da campanha impresso e 

entrar em contato com senhor Eduardo Matos; 
ü Anivaldo irá entrar em contato com a promotora Allana e Lavínia 
ü Maciel irá promover encontro de pescadores e verificar no SAAE; 
ü CODEVASF será contatada por Pedro Lessa, em Sergipe, e Ana 

Catarina, em Alagoas, para realização de peixamento no dia; 
ü Pedro Lessa irá inserir a campanha nas programações da 

SEMARH/SE  
ü Anivaldo Miranda irá inserir a campanha nas programações da 

SEMARH/AL  
ü Meraldo da APA da Marituba será contatado 
ü Melchior irá se comunicar com Alex Nazario do Instituto do Meio 

Ambiente de Alagoas; 
ü José Antônio Moreno e Maciel irão redigir as informações mínimas; 

 
4) Discussão sobre áreas de conflito pelo uso da água na região do Baixo 

São Francisco 
 
Após contextualização feita pelo Sr. Anivaldo Miranda e debate, ficou 

definido que: 

ü Deverão ser enviados ofícios da Secretaria do CBHSF solicitando 
informações dos usuários quanto aos prejuízos ocasionados pela 
redução de vazão no rio São Francisco.  

 
5) Projeto Renas-Ser - Recuperação de Nascentes nos Sertão de Alagoas – 

Sra. Maria do Carmo Vieira 
 
A Sra. Maria do Carmo realizou a exposição do projeto apresentando os 
princípios básicos do projeto, metodologias e ações que estão sendo 
executadas nos municípios de Mata Grande e Água Branca. Serão 
selecionadas 55 nascentes sendo apresentados os critérios para isso e por 
fim respondeu as dúvidas dos presentes. O Sr. Anivaldo Miranda informa 
que irá reunir os representantes de projetos que estão sendo realizados 
com nascentes em Alagoas. Ficou definido que será realizada Oficina da 
CCR Baixo, reunindo a CODEVASF, AGER, SEMARH, CBHSF. 
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6) Aprovação formal dos projetos a serem contratados com recurso da 

cobrança pelo uso da água 
 
O Sr. Luiz Gustavo contextualiza o contrato com a AGB Peixe Vivo e explana 
sobre a situação atual dos projetos em execução, mitigando as dúvidas 
existentes.  
A senhora Ana Catarina reivindica a presença do Diretor Técnico AGB Peixe 
Vivo para esclarecimentos quanto a situação dos projetos. O Sr. Anivaldo 
Miranda informa que solicitou projeto detalhado, porém recebeu apenas 
informações resumidas.  
Propostas Anivaldo:  
ü Empresa AMANZI ser convocada junto com a Diretoria Técnica da 

AGB Peixe Vivo e representantes do CBHSF para esclarecimentos; 
ü  AGB Peixe Vivo disponibilizar os relatórios completos dos projetos; 
ü Visita do comitê de acompanhamento ao projeto que está sendo 

executado pela empresa AMANZI, ficando definido que esse grupo 
será composto pelos senhores Elísio (SEMARH/SE), Jorge Izidro 
(Ecoengenho), representante a ser indicado pela DESO;  

ü Disponibilização de relatórios e produtos no site da AGB Peixe Vivo. 
 

Diante da discussão ocorrida referente ao questionamento do Sr. Tobias 
Basílio de que alguns cercamentos desses projetos não estão respeitando os 
limites estabelecidos para áreas de APP previsto no código florestal, ficou 
definido que quando não for possível o atendimento a essa norma, deve ser 
devidamente alertado e justificado nos relatórios de acompanhamento.  O 
Sr. Anivaldo solicita que se observe nos relatórios que o que está sendo 
executado não se trata de uma demarcação de APP, mas que o cercamento é 
uma proteção de uma área em recuperação.  
 
O Sr. Luiz Gustavo inicia a apresentação dos projetos a serem aprovados 
para licitação: 
 
a. Plano de metas e ações e inciativas de recuperação ambiental para 

o período de 10 anos 
 

O Sr. Anivaldo propõe que o projeto seja embutido na revisão do plano da 
Bacia do Rio São Francisco. O Sr. Luiz Gustavo explicou os procedimentos 
adotados e o histórico da elaboração da proposta. A Sra. Ana Catarina 
reforça que o projeto não seja executado porque já está sendo contratada a 
revisão do plano decenal, o que é corroborado pelo Sr. Melchior, que lembra 
que as questões que estão sendo tratadas no Plano de Metas, também serão 
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abordadas no plano decenal. O Sr. Carlos Eduardo explica que o objetivo era 
que cada grupo que entrasse na CCR tivesse um direcionamento de 
trabalhos. O Sr. Anivaldo sugere que seja feito, na verdade, um 
planejamento estratégico, o que pode ser feito para todas as regiões e que o 
recurso do plano de metas deve ser utilizado para ações mais efetivas. O Sr. 
Carlos Eduardo sugere que parte do recurso passe a ser para planejamento 
estratégico e outra parte seja direcionada para o projeto de diagnóstico das 
lagoas marginais do Baixo São Francisco, retirando de um projeto para 
fortalecer outro.  O Sr. Luiz Gustavo sugere que pode retirar do projeto do 
Sr. Luiz Fontes algumas ações referentes às lagoas marginais para reforçar o 
projeto da Lagoa de Tolda nessas mesmas áreas. O Sr. Pedro Lessa informou 
que o projeto inicialmente proposto para a Bacia do Rio Jacaré/SE não é o 
que está sendo executado, mas sim um diagnóstico. Ficou definido que os 
recursos destinados à elaboração do Plano de Metas serão direcionados 
para a elaboração do projeto inicialmente proposto para a bacia do 
Jacaré/SE, e para continuidade do diagnóstico de nascentes da bacia do 
Piauí/AL.  
 
 
b. Projeto “Caracterização da dinâmica fluvial e monitoramento de 

um trecho do rio São Francisco” 
 

 
O Sr. Anivaldo Miranda informa os motivos do Sr. Luiz Fontes para não 
aprovar o projeto e explica os procedimentos que foram adotados pelo 
CBHSF e que está aguardando resposta da ANA a possibilidade de 
realização de concurso de projetos.   
 
Ficou definido que a Sra. Ana Catarina irá conversar com Luiz Fontes para 
verificar a aprovação do projeto proposto por ele.  
 
c. Projeto de diagnóstico das lagoas marginais do Baixo São Francisco 
O Sr. Luiz Gustavo apresentou o projeto. A pedido do Sr. Melchior foi 
incluído como produto a entrega do arquivo digital dos mapas solicitados e 
a realização do plano altimétrico. Ficou definido que o projeto está 
aprovado. 
  

 
d. Levantamento da situação fundiária no Baixo São Francisco  

 
O Sr. Luiz Gustavo apresentou o projeto.  Ficou definido que o projeto 
está autorizado para licitação. 
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7) Eleição para coordenação da CCR Baixo 
 

Ficou definido que o Sr. Melchior Carlos do Nascimento irá assumir 
interinamente a função. 
 
 
 

 
 

Penedo, 10 de abril de 2014 
 


